Nekuunsa 19

PacnpepneneHusa bose-9uHwTtenHa n Pepmu-
Oupaka.

dPa3oBoe npocTpaHCcTBO. [INOTHOCTL
pacnpenernieHus.

MunkKkpoKkaHOHM4YEeCKNUN N KAHOHUYECKUN aHCaMbnu
'mb6ca.

CtaTncrtnyeckme cymmol no cocrtosHuam Z m Q.




Nlekuunsa 18

TepmoanHamMmunyeckasa BEepOATHOCTD.
MeTop siveek bonbumaHa. PacnpepeneHue bonbumaHa.

PazoBoe npocTpaHCTBO. [NNMTOTHOCTL BEPOATHOCTU B
¢pa30BOM NpocCTpaHCTBe.



BriOepuTe npaBUIIbHBIE YTBEPKACHUS 2 Oanna

1. Mogenp BOT npennosnaraet, 4To NIOBEPXHOCTh aicOPOCHTA
MTOCJIEIOBATEIBLHO 3aIIOJHACTCS CIOSIMM ajicopoara.

2. Bo Bcex cinosix, KpoMe NMEPBOro, EHTPpaMM aJICOPOLIUH CIy>KaT
MOJIEKYJIbI 8ICOPOMPOBAHHOIO BELIECTBA.

3. B mogenu bOT tpu napamerpa: K, K, na_.

4. YToObI OIpeAeINTh ILUIOIIAAb IOBEPXHOCTH 00pa3ua 1mo bOT,
HY>KHO 3HATh PagnyC COPOMPOBAHHON MOJICKYIIBI.

5. Mogens BOT paboTaeT Kak 41 UI€aILHOTO, TaK U IJISI pEaJIbHOTO
rasa.



N3mepeHuna bIT

Fl — @




1 ( )1 YpaBHeHue BT




Bri0epuTe npaBUIbHBIE YTBEPKICHUS
2 bamia

1. KoHcTaHTa paBHOBECHS 000 XMMHUYECKON pEeaKIUU
3aBUCHUT TOJIBKO OT TEMIIEPATYPHI.

2. KoHCTaHTa paBHOBECHUS XMMHUYECKON PEAKIIUN C YHACTUEM
peaJIbHbIX TAa30B 3aBUCUT OT TEMIIEPATYPbI U JIABJICHUS

3. KoHCcTaHTa paBHOBECHS XUMHYECKON PEAKIIAMN ONPEICIACTCS
BBIOOPOM CTAHJAAPTHBIX XMMIIOTCHIIMAIOB MPOAYKTOB M

pEareHTOoB.

4. Ecnu XoTs OBl J1s1 OJTHOTO YYaCTHHMKA PEeaKIMU BEIOpaH

CTaHJAPTHBIN MOTEHIIAAT |U°, KOHCTAHTa paBHOBECHS OyIeT
MEHSATBCS NP CMEHE PACTBOPUTEIIA.

dinp A

5. YpaBHeHnue Kiaysnyca — Knaimnepona — 31o dT RT”



YpaBHeHue Knaysunyca - KnanenpoHa

dlnp A - Tonbko paBHOBECUSI C y4acTUeEM
dT RT? - noeanbHbIX ra3os !

ﬂi? H(U)_ S‘) S (urn )

dT_TX(V(H)_V(I)):(V(H)_V(])) !

PaBHOBecus: ras-xa.; ras-TB.; XA.-TB. TB.-TB.; XO.-XKA,.



XUMHUYECKUU TOTEHIINATI KOMIIOHEHTA B OMHOKOMIIOHEHTHOM
crucTeme o0IafgaeT CIEAYIOIINMH CBOMCTBAMHU
YKa)XUTE NpaBUIbHBIA OTBET ! 2 bamna
1. YOnIBaeT ¢ Temmneparypoi IpH IIOCTOSHHOM JIaBJICHUM.
2. IoCcTOsIHEH TIpY MOCTOSHHOM TEMIIEPATypE.

3. Bo3pacraer ¢ Temreparypou nmpu nNOCTOSHHOM JIABJICHUN.

4. B Touke (pa3oBOro nepexoja nepBoro poaa HadIOAAETCI CKa4OK
XUMITOTEHIIHAAJIA.

5. ABasgercsa napuuaabHOM MOJIBHOM SHTAJIBIIUEM.



10amta

KoncranTa paBHoBecus peakuun A+B =AB B pactBope
3aBUCHT OT ....
OTMeThTE HEMPABWILHOE YTBEPKICHUE ! !

1. Temmneparypsl,

2. PpaCTBOpUTEINA,
3. BHEIIHEro JABJICHUS HAa PAcTBOD,

4. KOHUEHTpALUU PEAreHTOB U MPOAYKTOB,

5. BbIOOpA CTAaHAAPTHBIX XUM.IOTCHIIMAJIOB JIJISI IIPOJIYKTOB U
pEarcHTOB.



1 Gama

TepmoauHamuyeckas BepoaTHocTb, W, no bonbLMaHy, 3To

1. KuHeTn4eckana aHeprnsa cuctemMbl

2. Hncno MUKPOCOCTOAHUMU CUCTEMBbI

3. Yucno MakpocoCcTossHUU CUCTEMBI

4. MakcMmaribHoe YMCrno MUKPOCOCTOSAHUN, OOCTYMNHbIX
cucteme npu aaHHbix ycrnosusax (E,N — const)

S. BepOﬂTHOCTb nonactTb B AdHHOE€ MUKPOCOCTOsAHUE.



CyMMa No coCTOAHUAM YacTuubl, Q, 3T0:

1 6amta



Mogenb a4yeek bonbymaHa.

Pacuet W



Monenasr boasnimana

N - o011iee 9MCII0 YACTHUIL, 72 -YUCIIO YACTHIl HA YPOBHE 7,
¢ - OQHEPIus YaCTHUIIbI HA YPOBHE ©

N =n,+n,+n,+..n = const
U=FE=n¢g +né&, +ne,+..n &g =const

Yasaenmstiperruyvl pazuyUMb

N

n!ln,! nl.n!

W —




Mogenb bonbumaHa

MeToa HeonpeaeneHHbIX MHOXUTENeW JlarpaHxa

—/(x/dan.zo; N = const
—/ﬁ/Zeidnl. =0; U = E =const

—Zln n,dn, — Za’ni + Zln z,dn, =0=

:(lnzl—lnnl)dnl+ ....... (lnzl. —lnnl.)dn

l'--

(Inz,—o — Be, —nn,)dn, +(Inz,—a — Be, —Inn, )dn, +
..... (Inz,—a—Be,—Inn,)dn, =0

—a—fe

(Inn, + o+ Pe, —Inz,) =0; z,e

>
I



Kputuka moaenu boibsiimana

PaznuuumMmocTh uacTuil

®opmyna Ctupiauara  In(N!) = NInN - N

OnuncaHue CHCTEMBI HEB3aMMOJCHCTBYOIINX YACTHIL?



Crtatuctuka bose — OnHwiTenHa
U
depmu-Lnpaka






Craructuka @epmu -/[upaka




bonbumaH

Cbeplvlm -[dnpak

G
9




da30Boe npocTpaHcTBO U aHcambnu [mbbca



MUKpOCOCTOAHUA CUCTEMbI — 3TO €€ «@ha3bi»

« Sanfas




da30B0Oe NPOCTPAHCTBO....

MpocTpaHcTBO pasmepHocTu (6+2f) N,

KoopguHaTthkl [ npocTpaHcTBa:
(3+f) N, koopauHat u (3+f) N, umnynbcos

Kaxxgasa Todka doa3oBOro npocrtpaHcTBa —
MWUKPOCOCTOSIHUE CUCTEMBI.



da30B0Oe NPOCTPAHCTBO....
dw =p(p,q) dpdq




Pa3oBoOe NPOCTPAHCTBO.....

dw =dn/N



das3oBble NPOCTPaHCTBA, NIIOTHOCTb BEPOSATHOCTHU



da3oBoe npocTpaHcTBO. [TNOTHOCTL BEPOATHOCTM.

do = p(p,q) dpdg maCTI/ILI,a

4 N
(px,1 py,1pz,1qx,1qy,1qz,1 et )
/

N J
© Y
6N

A



Bepo;m-locn: U NNOTHOCTbL pacripenersiecHnsd BepoATHOCTU

1/6 1/6 1/6 1/6 1/6 1/6

26:(1/6):1

dw = p(x)dx

1 dx - 6
[do =] p(x)dx = p(x)x5=1




CBOMCTBA IIJIOTHOCTHA BEPOSTHOCTH

dw= p(p,q)dpdq

p(p.q) 20, J p(p,q)dpdq =1
I

gpeCcmpancmeeHtvie KoOpOUHAmbl , BN )
PIRIYIRL GBI f NGB+ )

BHymperHue Koopounamsl KofeOaHus epguerue 6H  Ympu MOJIEK)Ibl)



[1B1>keHne To4ek No doasoBOMY NPOCTPaHCTBY




B Hawwux 3anmncax H(p,q) = E(p,q) !!



[[JIOTHOCTH BEPOSATHOCTH B (pa30oBOM
IIPOCTPAHCTBE.

p(p,q,t) =0

o, (E ( p, q)) + meopema Jluysuis

4

(8_/)) ~0
ot ),



y=f(sinx); y=¢p(x)
p(E(p.q)) — p(p.q)



p(p.q) =p(E(p.q))

MunKpoCoCTOoAHUA C paBHOWN 3HEPTMEN PABHOBEPOATHLI.

[1TNOTHOCTL BEPOATHOCTM B TOYKax dpa3oBOro nNpoCcTpaHCcTBa
C paBHOW 3HEPrnm oanHaKoBa.

BepoaTHOCTb ODHAPYXNTb CUCTEMY B MUKPOCOCTOAHUSAX
C paBHOU 3HepPrnen ogmHakosa.



BepoAaTHOCTL HAUTK HaLy cUCTeMy B onpeaeneHHoOU
obnactu n Touke ¢pa3oBOro NPOCTpaHCTBa

Ao = [ p(E(p.q)dpdg

Q

do(p,q) = p(E(p,q)dpdg




CpeaHune Benu4ynHbI

CpeoHsisi no epemeru . —— = F

Cpeonsisi no ancamonro : F= IF(p,q) x p(p,q) dpdq
I



PacyeTt cpegHux

1/6 1/6 1/6 1/6 1/6 1/6

6
> (1/6)*n=3.5
1

dw = p(x)dx

1 \dx 6 6
pr(x)dx =35

1




QprongHas rmnoTtesa.

CpeagHee rno BpeMeHn anst CUCTEMbI
paBHSIETCA cpeaHeMy nNo aHCamMbsio CUCTEM.



IprongHasa rurnoTesa.

CpegHee rno BpeMeHM anst CUCTEMbI
paBHSIETCA cpeaHeMY Mo aHCaMbBII0 CUCTEM.

Cucrema

Py

4 tC° = j tC’pCryn.) dCryn. )

o Cmyo.




KBa3uknaccuyeckoe BblpaXXeHune Arnd nioTHOCTU BEPOATHOCTU



KBasuknaccuyeckoe npubnmkeHme

['= J- dpdpe-uucno muxkpococmosinutl 7?
p.q
{dp.dq,,dp,dq,............ Adp,dq.,}.....ceeeenne. {dp.dq,,dp.,dq,............ dp,dq,
I

ﬁ v jdﬁd@e—qumo MUKPOCOCMOSHUU



KBa3zukiaccuueckoe mpuOInKeHUEe

Bce MUKpPOCOCTOSIHMSA BHYTPHU KJIETKHA — OJJTMHAKOBBI!



KBa3uknaccuueckoe npuOIMKeHNE

N(3+f)
dpdg ~ dI' dadp | = pNGD)
FONN - ey ( 1_1[ ! p]

BeposiTHoCTb nonacTb B kNneTky {p,q}

dpdq dpdq

CNIRVCHD P NN

dw(p,q)=p.dT = N'h"°p =p_ dQ

N'nY p (E(p.9)) = p.(E(p,q))



AHcamonu

AHcamMbrb — 3T0 ba3oBoe NPOCTPaAHCTBO

C 3aaHHOW NMIIOTHOCTLIO BepoATHOCTU P(E(p,q)



MnKpoKkaHOHMYEeCKMUIN aHcaMbnb

p(p.q) = p(E, S E(p,q) < E,+ AE) = const

| p(p.9)dQ=1=p(p.q) | dQ2=p(p,9)Q

p-9q

S=kInW =kInQ=—-klnp(E(p,q))

Cuctema ¢ oaQnHaKoBOW 3HEPrnen BO BCEX MUKPOCOCTOAHUSX



KaHoHM4YEeCKOE pacnpencieHue

[lpocTenLuee... Ana CUCTEMbI, COCTOSILLEN N3
HEeB3aMMOOENCTBYHOLLMX YacTeun, Kaxxaaqa 4yacTb
Obynet pacrnpegeneHa rno TakomMy e 3aKoHY.

...CITY>KUT OCHOBOU OS5 YCTAHOBNEHUSA CBA3EN C
TepMoanHaMUKOW



YT10 Takoe KAaHOHUYECKUHN aHcaMOIb?



R+s

E(R+s)=E(R)+ E(s) = const;

ER)N E(s)

V(R+5s); V(R); V(s)=const,
N(R+5); N(R); N(s) — const;



KaHoHun4eckmnn aHcamonb

E(p,q)=E(p,,q,)+ E(p,,q,) = const,
dE(p,q) =dE(p,,q,) +dE(p,,q,)=0;, dE(p,,q,)=-dE(p,.q,)

pP(E(p,q)) = p(E(p,q,))*p(E(p,,q,))
Inp(E(p,q)) = Inp(E(p,,q,))+Inp(E(p,,q,))

dinp(E(p.q)) . _dinp(E(p.4,)) dinp(E(p,-a,))

dE(pl,q1)+

dE(pz,qz)z 0

dE dE(pla%) dE(p2’q2)

dinp(E(p,q,)) dlnp(E(p,9)=E(p,.q,)) _dlnp(E(p,.0,))
dE(pla%) dE(pp%) dE(pzn%)

-

lnp(E(pz,qz)) =—a —BE(p,.q,)



R+s

E(R+s)=E(R)+ E(s) = const;

ER)N E(s)

V(R+5s); V(R); V(s)=const,
N(R+5); N(R); N(s) — const;

[1ns Bcex MMKPOCOCTOSAHUI CUCTEMbI S OgMHAKOBa NPON3BOAHAas




KaHoHMn4yeckmnn aHcamoOb

Inp(E(p,q))=—a—-BE(p.q)

p(E(p.q))=e """

[p(E(p.q)dQ=1=[eP"r0dQ

Q

o

I:e_“je_ﬂE(p’Q)dQ; %:e“ =je_ﬂE(p’Q)dQ=Z

€ Q

Z=[e?"r0dQ 0=3ze"
Q



KaHoHun4yeckmnn aHcamosb

-BE(p.q).

p(E(p,q))=e" xe ;

/ =e" = Ie‘ﬂE(p’Q)dQ
Q

1

p(p.q)= i e "7 Inp(p,q)=—InZ - BE(p,q)



KaHoHn4eckunm aHcamonb

S =—kln P(Eo (p,q)) MWUKPOKaHOHNYECKUI aHcambrb

S =—kInp(p.q)=—k|Inp(p,q) p(p,q)dQ
Q

Inp(p,q)=—InZ-BE(p,q)

S :—kjln%p(p,q)d@—k_.-lne_ﬁE(p’C’)p(p,q)dQ =
Q Q

kInZ + Bk E(p.q) p(p.q) dQ= kInZ+kBE(p.q)
Q

S=-klnp(p,q)= kInZ + BkE(p,q)



B=1/kT, F=-kTInZ,



KaHoHun4yeckmnn aHcamosb

S=—klnp(p,q)= kInZ+ BkE(p,q);

—kInZ=8-BkU
F=U-T§, —EzS—g
T T
F=—kT'InZ; I5; :L
kT

1 _E(p.q9)

g)=—xe
p (p,q) ~




KaHoHun4yeckmnn aHcamosb

kT

S=—(@—Fj =(6kT1nZ] =k1nZ+kT(aanj
ol Von ol Vo oT -

U=F+TS=-kT'nZ +kTInZ +kT2(aan] = sz(aanj
aT V.n 6T V.n

2
¢, = (G—Uj = 2kT(aanj k2| lnzz
aT V.,n aT V.n GT Vo




